

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétféltévenként a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Cséplés Makón.

Talán soha olyan szorgalommal nem látott a gazdaközönség az aratás munkájához, mint ebben az évben. El lehet mondani, hogy ha az áldást hozó eső közbe nem jött volna, akkor a makói felhatár le volna már aratva.

Meg lehet érteni a makói gazdaközönségnek az aratás körül tapasztalt megkülönböztetett igyekezetét is. A makói lelkes, hazafias gazdálkodó, illetve földművelő osztály tisztában van az ország helyzetével és jól tudja azt, hogy végső győzelmüknek biztosítékát a gyorsan beszolgáltatott gabona készlet képezi, ezért igyekeznek oly lázasan munkájának elvégzésével elsősorban.

De van a lázas munkának egy más rugója is. És ez nem más, mint az a prémium, melyet a kormány bölcsen, a gyorsan beszállítók részére rendeletileg megállapított.

Ismeretes dolog, hogy a gazdálkodó osztály a múltban megállapított maximális árak mellett nem találta meg számítását és nem nagyon sietett fölöslegének beszállításával. Most azonban megfelelő árban adhat tul fölöslegein a termelő, ezért lázas tevékenységével azon van, hogy gabona termése mielőbb zsákban a beszállításra készen legyen.

Dacára annak, hogy Makó város határában, már igen sok tanyán zakatolnak, bugnak a cséplőgépek, a közönség még sem tud eleget tenni a hatóság azon felhívásának, hogy e hó 15-ére minél több terményt szállítson be, mert erre ugy a hadseregnek, mint a mögöttes országrészekben lévőknek szüksége van.

Nem tud pedig eleget tenni a termelő osztály a hatóság fontos felhívásának azért, mert nincs Makó városában elegendő szén a cséplőgépek tüzelésére. Nem lehet ugyan azt mondani, hogy a hatóság idejében szénről ne gondoskodott volna, de szomorúan kell elismerni, hogy nem kapott, így most nincs elegendő szén, amely nélkül a termelő nem tud megfelelni a hatóság által hangoztatott fontos érdekeknek.

De ezen a bajon is lehet segíteni. Meg kell engedni, hogy a cséplőgépek, mint azt más hatóságok is tették, szalmával is tüzelhetők legyenek és akkor a gazda meg fog felelni a hatóság

felhívásának. Beszállítja a jó gabona áráktól, a prémiumtól sarkalva termés fölösleget és ezáltal hozzájárul ahhoz, hogy ka-

tonaink a front küzdelmeit kibírják, mi pedig itthon türelemmel várjuk a békét mielőbb megteremtő utolsó nagy győzelmünket.

Az oroszországi helyzet.

Oroszország tiltakozó jegyzéke Angliához.

A Pétervári Távirati Iroda jelenti, hogy Csicserin külügyi népbiztos Lokhart angol diplomáciai képviselőnek jegyzéket adott át, amelynek lényege a következő:

A nép akaratának megfelelően az orosz szocialista föderatív szövetségtársaság békét kötött. Oroszország népe egyetlen más népet sem fenyeget háborúval és Angliá és partvidékeit semminemű veszedelem nem fenyegetheti. Eppen ezért az orosz kormány tiltakozást jelent be annak a fegyveres angol osztagnak a betörése ellen, amely épp most érkezett a Murman partvidékre és a melyet semmiféle Oroszország részéről történt támadásszerű eljárás sem provokált. Az orosz köztársaság haderőinek az a feladata, hogy a Murman vidéket minden idegen betörés ellen megvédelmezzék s a szovjetsapatok teljesítették ezt a kötelességüket, midőn a végsőkig elmentek a szovjetek Oroszországgal szemben főnálló forradalmi kötelességük teljesítésében. A szovjetek külügyi népbiztossága a leghatározottabb módon rámutat annak szükségességére, hogy a semleges Oroszország Murman-vidékén semmiféle angol vagy más idegen hatalom fegyveres csapatai ne tartózkodhassanak és megújítja ismételt tiltakozását az ellen, hogy az angol kormány hadihajói a Murman-kikötőkben tartózkodjanak. Elvárja, hogy az angol kormány az Oroszország nemzetközi helyzetével elentmondásban lévő intézkedéseket

vissza fogja vonni és Oroszország dolgozó népét, akarata ellenére nem fogják abba a helyzetbe hozni, amely legösszintébb törekvéseivel nem áll összhangban.

Az ántánt beavatkozik Oroszország ügyeibe?

A milánói „Secolo“ szerint a varasillesi haditanács legközelebbi ülésén foglalkozni fog különböző javaslatokkal, amelyek az ántánt-állomoknak Oroszországban való mielőbbi intervenciójával állnak kapcsolatban.

Kerenszki Párisban.

Kerenszki barátjának és titkárnak, Fabrikantnak kíséretében a párizsi udvarból egyenesen a nagykövetségre ment, ahol hosszabb ideig Maklakovval tanácskozott. Montet szocialista képviselő a tanácskozás egy részén jelen volt. Fabrikant az Havas-ügynökség egyik képviselője előtt kijelentette, hogy Kerenszki a novemberi államesiny óta, hála néhány barátja igazi odaadásának, Moszkvában és Pétervárott biztonságban volt.

Genf, július 2.

A párisi lapok nagy része lelkesen üdvözlöi, hogy Kerenszki újra visszatért a közéletbe. Azt hiszik, hogy ennek a ténynek kedvező hatása lesz a nyugati eseményekrá. Más jelentésekből kitűnik, hogy az ántánt semmit sem hagy megkíséretlenül, hogy Oroszországban államcsinyt idézzon elő. Kerenszkinék a hatalomra való visszatérése, csak idő kérdése.

A választójogi javaslat vitája.

A képviselőház ülése.

Szász Károly elnök féltizenegy órakor nyitotta meg a képviselőház mai ülését. A választójogi javaslatához először.

Schuller Rezső (szász) szólalt fel. A magyarság jövőjét nem látja oly sötétnek a választójog kiterjesztése mellett, mint a hogyan festik. Ott ahol az állam és a nemzetiség ér-

dekei szemben állanak, el kell ismernie az állam prioritását. A szászok nemcsak az állami élet értékes tagjai, hanem a társadalmi munkából is ki akarják venni részüket. Nem lelkesedik a választóreform széles kiterjesztéséért, csak a haladás híve, a nőknek azonban még így is megadja a választójogot. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Bakonyi Samu: Elfogódottan szemléli Wekerle miniszterelnök szerepét. A miniszterelnök, a mikor a politikai szintérre lépett, a

demokrácia mellé állott. Az ő nevéhez fűződik a magyar törvényhozás egyik legdemokratikusabb alkotása, a választójog kérdésében azonban a demokrácia ügyét háttérbe szorította. A munkapártiak azért ellenzik a választójog komoly reformját, hogy a mostani helyzetet biztosítsák és az új Háza is ők jöjjenek vissza. Wekerle ismételtén kijelentette, hogy magáévá teszi az Esterházy-kormány programjában kifejtett és a királyi akarattal megegyező választójogi álláspontot.

Tisza István azt az állást kecsegtette meg a választójogi bizottság ülésén, hogy Kossuth Lajos és hívei elleneztek az általános választójogot történelmi példákkal cáfolja ezt. A függetlenségi párt a véderőharcokban is azt követelte, hogy előbb alkossák meg a választói jog reformját. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy míg a népesség 30 százalékkal szaporodott, addig a választók száma csak 0.18 százalékkal. Polemizál Tiszának ama kijelentésével, hogy az eredeti javaslat nem számolt a hazai viszonyokkal és csak nemzetközi divatos jelszavakat akart érvényesíteni.

Ezzel szemben megállapítja, hogy a magyar nemzeti állam kiépítésének az útja az általános választói jogon keresztül vezet. A katonai jogcimekről szól. A királyi kézirat egyenesen a nemzeti hősök érdemeinek az elismeréséül akarja adni a választójogot és a többség most szembehelyezkedik ezzel a felfogással. Nem csodálkozik a többség magatartásán, hiszen néhány évvel ezelőtt báró Ghillány Imre azt hangoztatta, hogy el kell törölni a közvetlen választást, mert a magyarság érdekeit csak a közvetett választás biztosítja.

— Gazdasági szesz kimérése a városházán. Makó város által az aratási munkálatokra beszerzett szesz kimérése a városházán megkezdődött. Felhívatik a gazdaközönség, hogy az általa a városházán előjegyzett szeszt, mely naponta a városháza udvarán délelőtt 7—12 óráig és délután 2—6 óráig vehető át, mielőbb átvegye.

— Nincs több hatósági cukor. A város cukor készlete teljesen elfogyott, ugy, hogy sem befőzésre, sem egyéb célra cukor egyelőre ki nem utalható. Ennélfogva cukorjegy végett a városházán senki se jelentkezzék.

Aknamunka a dinasztia ellen.

Interpelláció a magyar képviselőházban.

Az utóbbi hetekben Bécsben és a vidéken, sőt mint újabb hallatszik, Magyarországon is kósza hírek terjedtek el, amelyek nyugtalanítják a közvéleményt. A hírek nem kímélték az uralkodóház egyes tagjait sem, így a királynét és a királyné anyját. Ezek ellen a hírek ellen lépett fel tegnap a keresztényszocialista párt a városházán tartott nagy népgyűléssel, amelyen megjelent dr. Piffel bécsi herceg-érsek is. Megállapították — mint Bécsből jelentik — a gyűlésen, hogy ezek a hírek különböző helyeken egyszerre merültek fel, amiből látszik, hogy jól szervezett aknamunkával állnak szemben. Ennek az aknamunkának az a célja, hogy alássa a királyi család tagjainak tekintélyét és országszerte nagy népszerűségét, s ilyen módon ártson a dinasztia és a monarchia világpolitikai állásának.

Bécsből jelentik: A Reichspost mai száma a következőket írja:

A legutóbbi napokban mindenféle kósza hír terjedt el, amely a Piave-menti visszavonulásunkat kapcsolatba hozza a királyi családdal és a királynéval. A tegnapi bécsi lapokban megjelent közlemények óva intették a közönséget, hogy ezeknek a kósza híreknek hitelt adjon.

A keresztényszocialista bécsi népszövetség este a Rathhaus nagy csarnokában népgyűlést hívott egybe, amelyen több mint hatezer ember vett részt. A gyűlésen megjelent Piffel dr. bécsi herceg-érsek is.

A népgyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely a legélesebb hangon foglal állást azok ellen a titkos ügynökök ellen, akik szándékosan és tudatosan terjesztik ezeket a híreket, hogy a lakosság lelkét megmérteltyezék és a nép és dinasztia között fennálló jó viszonyt megrontsák.

Budapestről telefonálja tudósítónk: Huszár Károly országgyűlési képviselő holnap a képviselőházban interpellálni fog a királynéról elterjesztett rágalom miatt és ezért ma a következő interpellációt jegyezte be:

— Mivel az ellenség ügynökei és cimborái az olasz offenzívával kapcsolatban a legképtelenebb konok rágalomokat terjesztik a királyi család tagjairól, főként a királyné személyéről, milyen intézkedést tett a kormány, hogy ennek a bűnös és botrányos kutmérgezésnek véget vessen és mit szándékozik tenni, hogy a közvélemény előtt megfelelően dokumentálhassa, hogy nincs olyan magyar ember, akit csak egy pillanatig is megtevesztene az ente ügynökeinek az a tendenció-

zms munkája, melyet a dinasztia iránt változhatatlan hűséget és elsősorban a királyné iránti szeretetet akarja a monarchia népeiben megingatni.

Az őseember

Kinek szabad sertést hizlalni?

Egy kissé megkésve ugyan — megjelent a sertéshizlalást szabályozó új kormányrendelet.

Ez a rendelet — lesújtó azokra a szegény városi emberekre nézve, akiknek nem terem tengerijük, akik moslékon — konyhahulladékon, drága pénzért egy két kilónként összevásárolt korpán és kukoricán szokták felhizlalni egyetlen malacukat, amely egy esztendőre való zsirral, szalonnával és hussal látta el eddig e nehéz viszonyok között a városban lakó családokat.

Az új rendelet ezt a lehetőséget megszünteti, amennyiben csak olyanoknak engedi meg a sertéshizlalást, akik saját termésű tengerijükből hizlalhatnak.

Nem vitás, hogy ez a rendelet abban leli magyarázatát, hogy egyrészt nem lehet a mai drága takarmányárak mellett gazdaságos egy-egy sertés hizlalása, másrészt, hogy a nagy hajsza a tengeri után idézte elő, hogy egy-egy mázsa kukoricáért 100, sőt 150 koronát is fizettek.

Megengedi a rendelet, hogy háztartásaik részére 1 vagy 2 sertést hizlaljanak — aszerint, hogy hány tagu a család — azok, akiknek van tengeri termésük, de hizlalhatnak ezenfelül is az ország közélémezése vagy a hadsereg számára és ez esetben nem rekvirálják el tengerijüket. Ezek a sertésforgalmi részvénytársaságnak jelentik be szándékukat, amelyik velük a hizlalásra szerződést köt.

Természetesen 4—5 sertéssel nem bibelődik a részvénytársaság, de azért van rá mód, hogy azok a kis termelők is értékesíthessék kukoricájukat, akiknek csak 25—30 métermázsa tengerijük terem.

A rendelet ugyanis lehetővé teszi, hogy a kistermelők épp úgy, mint a fogyasztók együttesen szövetkezethez tömörüljenek és szövetkezve, a saját tengerijükkel hizlaljanak házi szükségletükre sertéseket.

A lakosságnak azonban nem erre, hanem egy olyan szövetkezetre van szüksége, amely a háztartások céljaira hizlal és módot ad rá, hogy a városi lakosságnak legyen egy-egy sertése, másrészt, hogy a termelő ne legyen kénytelen tengerijét a maximális árért eladni, hanem a hizlalás hasznából is részesedjék.

Stambul és — Makó.

Konstantinápolyban az utcáseprők munkáját a kóbor végzik el és hogy a kóbor ebeknek legyen mit enniük, a jámbor muzulmán a hulladékokat az utcára löki.

Maholnap Makó is így fest. Ha már valamelyik szövetségeseinktől akarunk tanulni, inkább a némettől tanuljunk. Németországban egy darab papirt sem lök le a járó-kelő az utcára.

Népünk nagyon tiszta a háztájára, csak úgy ragyog a szépen meszelt fal, élvezetes tiszta az udvar, a kert, minden háziasszonynak büszkesége a tiszta lakás. De az utca, különösen, ahol nagyobb közlekedés van, békében is piszkos volt. Minimális jóakarattal kellett volna hozzá, jóformán semmi költség, hogy a város utcái éppoly ragyogó tiszták lettek volna, mint házaik. A háboruban persze nehezebb dolog a tisztán tartás, de oly stambuli jeleketeknek, mint amilyenek ma voltunk tanui, mégsem kellene előfordulni Makón. A városban, a főtéren kiuntottak egy nagy kosár meggyagot és a legelésző dísznők, mint a stambuli kóbor ebek falták fel.

A középületek, élükön a városháza, mindennek mondhatók, csak tisztáknak nem. Egyetlen szállodánkról a Koronáról jobb nem is beszélni.

Undorító ez a piszkos és veszélyes a közegészségre.

Csütörtökön bemutatásra kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban

AZ ŐSEMBER
című fantasztikus dráma, a magyar filmművészet egyik legkiválóbb remeke.

NAPI HIREK

— Az ellátatlanok zsirellátása. Nagy dícséret illeti Dr. Petrovics György polgármestert a szegény lakosságnak szalonnával, zsirral való ellátása körül. Már a múlt évben kieszközölt e célra kukoricát. Az ezen kukoricával felhizlalt dísznők szalonnáját a város vette át, körülbelül egy waggon szalonnát és 20 métermázsa zsirt és ezeket most a legnagyobb dologidőben az ellátatlanoknak a jelenleg olesó maximális áron osztatja ki. Szép példája annak, hogy előrelátással sok bajon lehet segíteni.

— Bizottsági ülés. A termés átvévi bizottság tagjait f. hó 4-én, azaz csütörtökön délelőtt 9 órakor a kistanácsteremben tartandó ülésre azzal hívom egybe, hogy elmaradásuk esetén az ide vonatkozó miniszeri rendeletek értelmében rendbíróságuk végett jelentésemet kénytelenek lennének az illetékes hatósághoz juttatni. Horváth Illés, a termésátvévi bizottság elnöke.

— A hagymatermelők figyelmébe.

Értesitem a hagymatermelőket, hogy a közélémezési miniszter ur 109567. számú rendeletével a zöldhagyma 10 százaléka — amely azonban kat. holdanként 5 métermázsánál nem lehet több — kiszédését a helyi hatóságok ellenőrzése mellett engedélyezte. Holdanként tehát 5 métermázsánál nagyobb mennyiségű zöldhagymát kiszédni nem szabad, mert az ez ellen vétők büntetve lesznek.

— A lisztjegyesek és liszt árusítók figyelmébe. A felettes hatóság rendelete folytán a július hóra kiadott egész kenyérjegyekből csak 15 drb. szelvény váltható be. Mivel több oldalról oly panaszt tettek az ellátatlanok, hogy a lisztárusítók csak az egész jegyek ellenében adnak ki 15 napi liszt adagot, kötelezi a közélémezési ügyosztály a liszt elárúsítót, hogy a kiadott kenyérjegyekből azokat a kisszelvényeket, amelyekért lisztet nem adtak ki, a kenyérjegyekről le ne vágják. Annyival inkább sem szabad ezt megtenni, mivel július 15-től kezdve az ellátatlanok csak annyi kisszelvényt kapnak a folyó hó 2-ik felére, ahány kisszelvényt a lisztutalvány fejével együtt be tudnak szolgáltatni. Ha az ellátatlan lakosság e tekintetben rövidséget szenvedne, úgy a hatóságnak nem lesz módjában ezen segíteni. Kihágások elkerülése végett ismételtén felhívja a közélémezési ügyosztály a fentiek szigorú betartására a liszt elárúsítót.

— A Magyarországi Munkások Rókkant és Nyugdíjgyűlésének mákói fiókja vasárnap, július hó 7-én délután 2—3 ig a makói ipartestület helyiségében befizetési órát tart. Felhívtnak a hátralékosok, hogy egyleti illetékeiket annyival is inkább rendezzék, mert az új alapszabályok értelmében az egylet tagjai sorából töröltnak.

— A eséplőgép tulajdonosok, eséplőgép bérlők és kezelők figyelmébe. Az 1918. évi gabonatermes cséplési eredményének bejegyzéséhez szükséges névre szóló eséplőkönyvek 2490—1918. M. E. számú rendelet értelmében már megérkeztek. E könyvek kiosztása s a rovatok mikénti kitöltésére vonatkozó kioktatás a városháza kistanácsteremben folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. Elvégből felhívom a eséplőgéptulajdonosokat, bérlőket és eséplőgépkezelőket, hogy a fenti időre pontosan jelenjenek meg, mivel a kioktatás egyszerre fog történni. Petrovics polgármester.

— A termés zár alá vétele és cséplés bejelentése. A m. kir. miniszteriumnak 2490—1918. M. E. számú rendelet alapján minden termelőnek a 1918. évi buza, rozs, kétszeres, köles, tatárka, árpa, zab termése a közélémezés és közszükséglet biztosítása végett zár alá helyezett. Tekintettel arra, hogy az aratás már megkezdődött, felhívtnak a termelők, hogy learatott

gabonájukat addig el ne nyomtas-
sák, csépeljék, míg annak megkez-
dését be nem jelentik. A bejelen-
tés a városháza kistanács termében
reggel 7—1-ig, délután 3—6 ig esz-
közlhető. Be nem jelentett nyom-
tatás és cséplésből származó gabo-
na elkoboztatik, mivel ez a fenti
rendelet kijátszására irányuló kihá-
gást képez.

— **Élelmicikket szabad kézipod-
gyászból szállítani.** A közlekedési
miniszter a kereskedelmi miniszter-
rel egyetértőleg kimondotta, hogy
Magyarország határain belül az uta-
sok a legálisan megszerzett élelmi-
cikkeiket kézi podgyászból külön
engedély, avagy igazolvány nélkül
is magukkal vihetik. A főváros ter-
ületére nézve ez a kormányintéz-
kedés azt jelenti, hogy a fővárosba
érkező, vagy a fővárosból elutazó
közönség kézi podgyászában szaba-
don hozhat be, illetve szabadon vi-
het magával olyan élelmicikkeket,
amelyeket jogosan megszerzett, még
pedig nemcsak vasuton avagy ha-
jón, hanem a vicinalis vonatokon
és a száraz vámoknál is. A fogyasz-
tási adó alá eső cikkek (hus, sze-
szes italok) a behozatalnál továbbra
is pénzügyőri vizsgálat tárgyai.
Ugyszintén külön engedély alá esik
még kézi podgyászból való szállitá-
sánál is a tejak Budapestre való
behozatala, — avagy innen való el-
szállítása, amennyiben az a két li-
tert meghaladja. A kézi podgyász
mennyiségét meghaladó élelmiszert
szállítmányokra nézve az eddigi kor-
látozások változatlanul fennmarad-
nak.

— **A hadbavonult iparosok ál-
lami segítése.** Sztéryenyi József
kereskedelmiügyi miniszter most
dolgoztatja ki a hadbavonulás foly-
tán bezárt kisipari műhelyek tulaj-
donosainak támogatására irányuló
munkaprogramot. Az ehhez szük-
séges adatok gyűjtését az ipar-
testületek tagjaira nézve a kormány
az ipartestületek országos szövete-
ségére bízta, amely Makó városára
nézve az adatokat az ipartestület
utján gyűjti egybe. A makói ipar-
testület elnöksége ennek meg-
felelve, felhívja tagjait és pedig ki-
vétel nélkül az összes iparosokat
vagy ezek hozzátartozóit, akár volt
vagy van hadban az illető, akár
nem, hogy az egyéni úrlapok át-
vétele végett e hó 2-től 5-ig na-
ponként délután 6 órákor az ipar-
testületnél feltétlenül jelentkezze-
nek és erre ismerőseiket, rokonai-
kat is figyelmeztessék és felhívják
annál is inkább, mert ezen össze-
írás az állami segélyezésnél alap-
vető fontossággal bír és aki ebből
kimarad, az könnyen eleshetik az
állami segélyezéstől.

Az
őseember

Makulaturpapír

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Ödön már messziről meglátta hó-
fehér paripáján Etelkát s elejébe
sietett, őt udvariasan lesegítvén a
lóról, melyet azonnal egy lovász
vett át.

Mily váratlan szerencse! mondá
örvendve. Piroska éppen ma emli-
tette, hogy kegyed uár oly régön
nem volt nálunk.

Gyöngélkedtem! válaszolt Etelka.

Eppen kérdezni is akarta, hol van
Piroska, midőn a bárókisasszony
már jött is.

Vékony, nyulánk teremtés volt ez
a Piroska, szegletes idomokkal, kis-
sé kiálló orral; csak egyedül a sze-
me volt szép és kifejezésteljes.

Negédesen kezét nyújtotta ba-
rátnőjének s kérdezősködött, hogy-
léte felől, egyuttal sajnálkozást fe-
jezve ki előttetörténtek fölött.

E pillanatban sivitó csengetyűszó
hallatszott

— Jaj, a papa! mondá Piroska,
már megint köszvényes rohamai
vannak! Mennem kell kozzá.

Az öreg Nemeshegyi beteges öreg
ember volt s hozzá oly türelmetlen
és ingerült, hogy leányán kívül sen-
kit sem szenvedhetett maga körül.
Ez okból két csengetyű volt a szo-
bájában: egyik összevolt kötve Pi-
roska lakosztályával, a másik az ud-
varra, illetőleg a kertbe szólt, hogy
leánya ott is meghallhassa.

Ödön tehát magára maradt Etel-
kával; a szíves felhívást, hogy fá-
radjon fel a katélya, nem akarta
elfogadni, ez okból lent maradtak a
kertben, remélvén, hogy Piroska is
nemsokára vissza fog térni.

Etelka lovaglóstorával csakodta
a fűszálakat s általában igen izga-
toznak látszott.

— Igazán sajnálom kegyedet,
hogy ilyesmít kellett megérnie fivé-
rétől, mondá Ödön, lépését magam
sem helyeslem, de belekell nyugod-
nunk, miután változtatni már nem
lehet rajta.

— Belenyugodni, belenyugodni!
mérgeződött Etelka. Könnyű azt mon-
dani!

— Egyszerűen nem fog vele érint-
kezni, ami lehetséges is, mert ugy
tudom, hogy a fiatal pár a bugamé-
ri kastélyban van.

— Csak volt — ma azonban
megjelentek Csillagváron! Elemér
elhozta a kedves, hogy őt a esa-
ládnak bemutassa. Pélját azonban
el nem érte — mama sínes otthon,
én pedig ide jöttem előle. Most már
otthon sínes nyugtom — pedig gyön-
gélkedem.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

A nem termelő lakosság összeírása.

Az 1918. évi buza, rozs, kétsze-
res, köles, tatárka, árpa és zab
termések zár alá vétele, igénybe-
vétele és feldolgozásának szabályo-
zása tárgyában kiadott 2490—1918.
M. E. számú rendelet 10. §-a értel-
mében mindazokról, akik nem ter-
melők, a hatóság megfelelő össze-
írást tartozik legkésőbb július hó
10-ig elkészíteni.

Felhívom tehát a nem termelő
lakosságot, hogy az összeírás meg-
ejtése végett a városházán (az élel-
mezési ügyosztálynál) az alábbi sor-
rendben okvetlen jelentkezzenek, mert
másként a nem termelők számára
szükséges gabonát nem tudja bizto-
sítani.

Hangsúlyozom, hogy ebbe az ösz-
szeírásba kizárólag csak a nem ter-
melők vehetők fel, azoknak tehát,
akik az 1918. évi terméstről haszon-
bér, munkabér, aratórészt, cséplőrészt,
konvenció, párbér vagy más termé-
szetbeni szolgáltatás fejében kap a
termelőtől, buzát, rozst, kölest, ta-
tárkát, árpát vagy zabot nem kell
és nem is szabad jelentkezni, akkor
sem, ha a kapott, illetőleg kilátásba
helyezett természetbeni szolgáltatás
nem fedezi az egész évi szükség-
letet.

A jelentkezés alkalmával min-
denki hozza magával bevásárlási
könyveskijét.

A jelentkezés betűszerinti sor-
rendje szigoruan betartandó. Aki a
jelentkezés alkalmával foglalkozását,
családtagjainak számát hamisan valja
be, a legszigorubbán lesz büntetve.

A jelentkezés sorrendje:

Julius 4-én N, O, P.

Julius 5-én R, S.

Julius 6-án Sz, T.

Julius 7-én U, V, Z.

Makó, 1918, június hó 24.

Dr. Petrovics György
polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK.

(E rovatban közölt hirdetések egyszeri
közlési díja 1 korona.)

Egy használt cimbalom eladó
Kálvin-utca 44. szám alatt.

A verebesi és bánomi szőlőben
szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

földek eladók.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

5 ÉS FÉL LÁNC HERE

Szentlőrincen kaszálásra eladó.
Értekezni lehet Hajnal-u. 13. sz. a.
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉVAL.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-
termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy
gyermekét oly helyre adja tanonc-
nak, hol kellő szakképzettségben
részesül.

Könyvnyomdai üzememben

betűszedő-

tanoncok

felvétetnek és saját felügye-
letem alatt nyernek kiképzést a nyomda-
ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb
hetifizetést adok.

Jelentkezhetni

Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Özv. KISS GYÖRGYNÉ szül. IGAZ ROZÁLIA ugy a
maga, valamint gyermekei és az összes rokonság nevében
fájdalomtelt szívvel, de Istenben vetett megnyugvással jelen-
tik, hogy a szeretett férj, kedves jó apa, nagypapa, dédnagypapa

KISS GYÖRGY

gazdálkodó

életének 70-ik évében folyó évi július hó 2-án éjjel 12 óra-
kor rövid, de súlyos szenvedés és a halotti szentségek fel-
vétele után elhunyt.

Megboldogult kedves halottunk földi maradványait f. hó
4-ikén délután 4 órákor fogjuk a Páva-utca 20-ik számú
gyászsháztól a róm. kath. egyház szertartása szerint a róm.
kath. temetőben örök nyugalomra helyezni.

Makó, 1918. július hó.

Áldás és béke lengjen porai felett!

Bánatos neje és gyászoló gyermekei.

Minden külön értesítés helyett.

Figyelem!

Valódi

„Hardtmuth“ irónok

2-s és 3-s számú, legfinomabb noteszba való

„Kohinor“ tinta-ceruzák

esontvígü és „KOHINOR“ IRÓNOK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.

Legjobb szórakoztató:

vető-kártya

tízféle felirással. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésben Makó, Szegedi u. 1. sz.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

dus választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ

SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, július 4-én

Július 4-én	<p style="font-size: 2em; font-weight: bold;">AZ ÖSEMBER</p> <p>Fantasztikus dráma 4 felvonásban.</p> <p>Irták: Somlyó Zoltán és Györi Ernő. — Rendezte: Deésy Alfréd.</p> <p style="text-align: center;">SZEREPLŐK:</p> <table style="width: 100%; border: none;"> <tr> <td style="width: 50%;">A kormányzó</td> <td style="width: 50%;">Kornay Richard</td> </tr> <tr> <td>Kormányzóné</td> <td>Orthy Myra</td> </tr> <tr> <td>Saulus dr.</td> <td>Turán Gusztáv</td> </tr> <tr> <td>Dominus</td> <td>Kurd Viktor.</td> </tr> </table> <p style="text-align: center;">A KIS GÉZENGUZ</p> <p style="text-align: center;">vigjáték 2 felvonásban.</p>	A kormányzó	Kornay Richard	Kormányzóné	Orthy Myra	Saulus dr.	Turán Gusztáv	Dominus	Kurd Viktor.	Július 4-én
A kormányzó	Kornay Richard									
Kormányzóné	Orthy Myra									
Saulus dr.	Turán Gusztáv									
Dominus	Kurd Viktor.									

EGY ELŐADÁS: Pontosan 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától.

Pénztárnyitás este 7 órakor.